
Heimanám frá sjónarhorni nemenda  

 

Amalía Björnsdóttir dósent MVS HÍ 

og 

Kristín Jónsdóttir lektor MVS HÍ 
 



Gögnin sem unnið er með 
• Niðurstöður úr spurningakönnun nemendur í 14 skólum sem þátt 

tóku í rannsókninni Starfshættir í grunnskólum 
 

• Kyn 
– Stúlkur 907 

– Drengir 904 

– Svöruðu ekki 10 

 

• Bekkur 
– 7. bekk 389 

– 8. bekk 468 

– 9. bekk 438 

– 10. bekk 514 

– Svöruðu ekki 12 

 

 



Fjöldi nemenda í hverjum skóla 
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Skóli  

Ef fleiri en tvær 
bekkjardeildir í skóla þá valið 

af handahófi hvaða bekkir 
taka þátt!  



Hin þjáðu ungmenni ...  
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Er heimanám þitt yfirleitt of mikið, hæfilegt eða of lítið? 



Hvað ert þú lengi að læra heima á dag að jafnaði? 
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Heimaverkefnin eru áhugaverð 
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Heimanámið er notað til að klára það sem ég kemst 

ekki yfir í skólanum 
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Hvað ert þú lengi að læra heima á dag að jafnaði? 
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Er heimanám þitt yfirleitt of mikið hæfilegt eða of lítið? 
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Heimaverkefnin eru áhugaverð  
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Ekki munur 

• Ekki kynjamunur þegar spurt er hvort 

heimanám sé notað til að klára það sem 

þau komast ekki yfir í skólanum 

 

 



Hvernig námsmaður finnst þér þú 

vera? 
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Tími í heimanám á dag 
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Umfang heimanáms 

14% 12% 

22% 

39% 

23% 

36% 35% 

30% 

55% 

48% 

41% 

28% 

5% 
2% 2% 2% 4% 

1% 2% 

Ég er mjög góður
námsmaður

Ég er góður námsmaður Ég er hvorki góður né
slakur námsmaður

Ég er slakur/mjög slakur
námsmaður

Alltof mikið Aðeins of mikið Hæfilegt Aðeins of lítið Alltof lítið



Heimanámið er notað til að klára það sem ég kemst ekki yfir í 

skólanum  
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Heimaverkefnin eru áhugaverð 
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Tími notaður í heimanám á dag 
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Er heimanám þitt yfirleitt of mikið hæfilegt eða of lítið? 
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Heimaverkefnin eru áhugaverð 
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Tími í heimanám eftir skólum 

41% 

10% 12% 13% 10% 7% 8% 6% 
11% 

6% 3% 
8% 8% 7,7% 

19% 

38% 
27% 

22% 

16% 18% 
22% 

14% 

17% 

11% 
9% 

17% 
12% 14,7% 

33% 

37% 

41% 

36% 

39% 40% 35% 

44% 27% 

36% 

30% 

33% 

25% 

32,2% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Minna en 10 mínútur 10-19 mínútur 20-39 mínútur 40-59 mínútur Meira en 60 mínútur



Samantekt 

• 18% sammála að heimaverkefni séu áhugaverð 

 

• 37% þeirra sem telja sig vera mjög góða 

námsmenn telja heimanám of mikið 

• 69% þeirra sem telja sig slaka námsmenn telja 

heimanám of mikið  

 

• Algengast er að nemendur noti 20-40 mínútur á 

dag í heimanám 

 

 



Þakkir 

• Rannsóknin er styrkt af Rannís, 

Rannsóknarsjóði HA og Rannsóknarsjóði 

HÍ 

 

• Þakkir til allra þátttakenda  

 


